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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومسمرحلة ـ  دهــمسنجش 
)4/09/1401(  

 )دهـم( علوم تجربي  
  

  :باشد ياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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مخاطي يعن  مادة

چر. صـاف اسـت    
ش عمومي خون

معده سبب افزايش

شوند، هوا نه مي

و خـون درون م
انيـدراز، سـبب ك   

(  

س به هزارلا رفته

در پ. شود ن مي

هـاي س ا ياخته
دار در بيني آغاز

ـو و مـري در پش

شاي پايه، بافت

ي و ماهيچة ميـ
 كاهش حجم قف

د. سسـت اسـت   

 بافت چربي ياخ
ت كنند، مانند ب

ها ما اين ياخته. 

چـة مخطـط و ص
خون توسط گردش
سترين با اثر بر م

  .شود مي

حجم قفسة سين

ها و  هواي شش
 آنـزيم كربنيـك

)4/9/1401ة سوم 

ري شده و سپس

ها، وارد دها هوار

  .وجود دارد
 كاملاً متفاوت با

د مخاط مژك  د،

 حنجره در جلـ

غش. دي هستند
  .هستند

اي خارجي دنده ن
و شكمي بهخلي 

 بافت پيونـدي س

در. شود يم مي
بري دريافت درون

.ي اصلي هستند

ي دو نوع ماهيچ
خلوط شدن با خ

گاست. شود ت مي
محيط دوازدهه م

 سبب افزايش ح

 هوايي كه بين
فعاليـت. شـود    

6  

مرحلة(وم تجربي 

ع دارد وارد نگار

نيكي توسط آرو
  .رد

ها، غضروف و ژه
ظاهري  نند،ك ي

پوشاند ني را مي

در اين دوراهي،

ز نوع بافت پيوند
اي شكل ه توانه

هاي بين ماهيچه
اي داخ دنده  بين

كلاژن بيشتر از

ها تنظي  هورمون
غذا را با فرآيند د

هاي معده، ياخته

كند، داراي ل مي
ز مخفته و پس ا

ش ترشح بيكربنات
دي كيموس و م

 و ديافراگم كه

مقدار. شي ندارد
هم ناميـده مـي

سنجش دهم؛ علو

  . هستند

يشتر حالت مايع

لين گوارش مكا
تگاه گوارش ندار

ين انشعابات نايژ
كتانت ترشح مي
ر ورود هوا به بين

  .رند

شود،  ختم مي
  .ست

رة مري و ناي از
ي ديوارة ناي است

راحت درآمدن م
هاي ض ماهيچه

  . هستند

هاي ك زان رشته

وسط اعصاب و
توانند ذرات غذ ي

هاي م ود در غده

را به معده متصل
لنفي به قلب رفت
ه موجب افزايش
ن خاصيت اسيد

اي خارجي دنده

 عمل بازدم نقش
كه هواي مفيد ه

س

ها، درست گزينه

سفند، غذا كه بي
  .لايه است ه

خ، غذا پس از اول
كرم كدو، دست. 

وارة ناي تا آخري
هايي كه سورفاك
كه ابتداي مسير

اي وجود دار دله
 

 به يك دوراهي
 از نوع مخطط اس

ترين لاية ديوار ي
ي بخش داخلي

استر  ، نتيجة به
زدم عميق، انقبا

ها، درست گزينه
 

ندي متراكم ميز
  

ت لولة گوارش تو
ديواره دارند، نمي

 
موجوهاي  ياخته

 مري كه حلق ر
هاي ل وسط رگ

 اثر بر لوزالمعده
شدن وجب خنثي

د هاي بين هيچه
  .شود ي

ها در ض ماهيچه
 m 350 ك. است
  .د

    
 

گساير : ادرست
 . رست است

در گاو و گوس: ت
ارلا، اتاقكي لايه

در ملخ: ادرست
.شود رد روده مي
 . رست است

از ابتداي ديو: ت
ه ياخته: نادرست

 پوست نازكي ك
هاي بخش مبا ك

. رست است
قانتهاي حل: ت

 و ابتداي مري ا
خارجي: ادرست

ها ياخته. دكن مي
 . رست است

فرآيند بازدم: ت
در با. ها است ش

ساير گ: ادرست
. رست است

در بافت پيون: ت
.راكم وجود دارد

عاليتف: نادرست
هايي كه د ياخته

. رست است
ترين ي دروني: ت

  .كنند
بخش: نادرست

ز لولة گوارش تو
سكرتين با. وند
بيكربنات مو. ود

 . رست است
با انقباض ما: ت
ها كشيده مي ش

انقباض: نادرست
mLشود، حدود

شو ر خوناب مي

www.sanjeshse

هاي نا گزينه
در 2گزينه  .3

گزينة درست
هزا. شود مي

هاي نا گزينه
سنگدان وار

در 2گزينه  .3
گزينة درست

هاي نا گزينه
پايان يافتن
سطح نايژك

در 4گزينه  .3
گزينة درست
ديوارة حلق

هاي نا گزينه
آن متصل م

در 1گزينه  .3
گزينة درست
كشساني شش

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .3

گزينة درست
پيوندي متر

هاي ن گزينه
ي. زياد است

در 3گزينه  .3
گزينة درست

ك ترشح نمي
هاي نا گزينه
از  شده جذب

رو چربي مي
شو اسيد مي

در 1گزينه  .3
گزينة درست
به درون شش

هاي نا گزينه
ش يمبادله م

بيكربنات در
  

erv.ir
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ي گوارش 

سـينة    سـة 

 ديـافراگم  
ب افزايش 

ي تنفسـي  
  . است

ز ظرفيـت     

مانـده   ـاقي 

 ترشح 
 ساخته  

ش ترشح 

 در خنثـي   

ـط غشـاي    

ationgroup

لمعدة انسان برا

اهش حجم قفس

تراحت ماهيچة
هاي شكمي سبب

كشد، حجم هواي
 mL48   ا

دقيقـه بيشـتر ا

، حجم هواي بـ

ن سبب افزايش
صفرا كه در كبد

  .كند نثي مي
ون سبب افزايش

نات لوزالمعـده

هـا توسـط حبابك

(  

لوزالة گوارش و 

ي شكمي، به كا

است. كنند ك مي
ه نقباض ماهيچه

 دقيقه نفس بك
فرد عادي حدود
جم تنفسـي در د

mL12د  
  .ت

اين هورمون. شود
ص. شود زدهه مي

وس معده را خن
كنند، اين هورمو

بيكربن. ش دارند

وششي ديوارة ح

)4/9/1401ة سوم 

در لولة. كنند مي

هاي  نيز ماهيچه

ذخيرة دمي كمك
ان. كند كمك مي

بار در 12وسط 
حياتي در يك فر
دار تقريبي حجم

رة بازدمي حدو
×15 12 است

  ».ده است

شو وارد خون مي
شده و وارد دواز
ت اسيدي كيمو
كن خون ترشح مي

  .شود  مي
 و گليكوژن نقش

  .رد

هاي پو ياخته. ت

7  

مرحلة(وم تجربي 

درستي كامل م ه
  ) سلولز

اي داخلي و نده

 افزايش حجم ذ
م قفسة سينه ك

طور متو ردي به
ظرفيت ح. 12)

بنابراين مقد). 6

3 حجم ذخير ،
mL=18  

ؤال، محاسبه شد

وازدهه ترشح و و
ش ريز ترشح  برون

وازدهه و خاصيت
استرين را در خ

هاي معده آغاز
گوارش نشاسته
وازدهه نقش دار

است ساخته شده 

سنجش دهم؛ علو

وارد عبارت را به
مانند. (شود نمي

  .ت هستند

د هاي بين هيچه

گردن در  احيه
 به كاهش حجم

5  اگر فر. است
5×(دشو ي  

6فيت تام    

mLدود   
Lر دقيقه حدود 

نظر سؤ د موردفر

ريز دو هاي درون
هاي سط ياخته

حيط اسيدي دو
عده، هورمون گا

و توسط پروتئاز
ي لوزالمعده در گ
وظت از ديوارة د

ياختة پوششي س

  .ت هستند

س

رد الف، بقية مو
ي آنزيم توليد نم

ها، نادرست گزينه

يق، انقباض ماه

هاي نا ض ماهيچه
اي ي درون دنده

  .ود
 

mL جاري  
mL6    مي

 12  - ظرف

ذخيرة دمي حد
م هواي مرده در

و ف 43صفحة  1
 

ها رتين از ياخته
بيكربنات توس. ود
بيكربنات مح. ست

ريز مع هاي دورن
  .دشو مي

ها از معده و ئين
هاي  بزاق، آنزيم

س معده و حفاظ
 

ها از دو نوع ي ك

ها، نادرست گزينه

    
 

 . رست است
به غير از مور: ت

كاريدهاي گياهي
ساير گ: ادرست

 . رست است
در بازدم عمي: ت

  .نند
انقباض: نادرست

هاي ض ماهيچه
وش ها مي ز شش

. رست است
حجم هواي: ت

L دقيقه حدود 
مانده حجم باقي

  .ت
حجم ذ: نادرست

m13   و حجم
14جه به شكل 
. رست است

هورمون سكر: ت
شو  دوازدهه مي

ي بيكربنات اس
ه ياخته: ادرست

هاي كناري م ته
 . رست است

گوارش پروتئ: ت
آميلاز: نادرست

ت اسيدي كيموس
. رست است

ديوارة حبابك: ت
  .اند يگر متصل

ساير گ: ادرست

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
گزينة درست

ساك همة پلي
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .4
گزينة درست

كن كمك مي
هاي ن گزينه

همانند انقبا
خروج هوا از

در 4گزينه  .4
گزينة درست
اين فرد در

)48   =ح
حياتي است

نهاي  گزينه
mLحدود 

اعداد با توج«
در 3گزينه  .4

گزينة درست
بيكربنات از

شود دارا مي
هاي نا گزينه

اسيد از ياخت
در 1گزينه  .4

گزينة درست
هاي ن گزينه

كردن حالت
در 3گزينه  .4

گزينة درست
پايه به يكدي

هاي نا گزينه
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m = 66  
  جرم خون

mV =
ρ

  

lit =1 1  
/V = 5 5

 

ationgroup

kg
/m′ = ×1 6

/ kg
kg
m

=

3

6 6
12 

m−3 3
−

−
× =

3

3
5 1 5
1




(  

/ kg=66 6 6

/

/

k
g =

× 3
3

6 6
1 2 1

/ Lit5 5

V =      

m =      

m =      

P

P

=

=
      

)4/9/1401ة سوم 

Pوافشار ه  

P

h


ρ



 

/
kg

kg
m

=
3

3

5 5

A h= × = 3

gV
cm

= ρ = 6

g= =36 3 

/

F mg
A A

−

=

× =
× 4

3 6 1
3 1


 

8  
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A BP P P= =

/

P gh
k
m

h m

= ρ

ρ =

=

136

64



 



m−× 3 35 1

cm c×2 2 

g cm
m

×3 6  

/ kg3 6

−=
× 4
36

3 1 

)1(يزيك 

سنجش دهم؛ علو

                B

kg P
m P

P

 =
=
=

3 





cm cm= 6  

m3

/= × 41 2 1

 في

س

                   

/

Pa
K Pa

× ×136 1
87 4
87 4

  
 


 
  : آوريم مي

  : كنيم  مي

 

m3

Pa K P=12

    
 

 . رست است
                

/

a

× 64

 . رست است
دست م ون را به

خون را حساب

  :  به ليتر

. رست است
  : ستوانه

  :ن

  :وارد به سطح

Pa

www.sanjeshse

   
 

در 2گزينه  .4

 
 

در 3گزينه  .4
اول جرم خو

حجم خ حال

حالا تبديل

در 4گزينه  .4
اول حجم اس

جرم آن حال

فشار و حال

erv.ir
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V = 2  

V = 3   

h

h

=

=1 
  

V A

V

= ×

= 7 
  

V a= ×  

N = 28
12 

P
P
P
P

Δ = ρ
Δ =
Δ =
Δ =

1
1
3

 

تـر   ها سريع

FP
A

P gh

h

=

= ρ

= 63
1 5

 

ياچه

ationgroup

× =15   

×1      

m−

=

× =61 

h

cm c

×

×2 4 

a a× × = ×5

/= →8 22 425
 

g h
(

K Pa

Δ
× ×

× =
1 1 6
1 35
85

  
   


ه  پخش در گاز

/
P

Ph h
g

→ =

→ =
ρ

=
×

126
5

3 65 1



    
 

 حجم
 مساحت دري

(  

= 3      

− =3 3   

m
km

m−

=

= ×

3
2

4

3
3

1 1

  



cm c= 28  

× × =5 5 125
→شده  =22

)−
=
6 25

385
  

   

ست، پس پديدة

/

P
g

m

=
×

6 634
   




)4/9/1401ة سوم 

ليتر 

m3

/

m

mm

=
×

=

6
3

3 1
1

  
 


cm3

cm35
كعب كاملاً پر ش



اس تر  ي گاز سريع

Pa   

9  
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m
m

3
2

مك

هاي كت مولكول

سنجش دهم؛ علو

 . ود

هد اما چون حرك

 . ه شود

 . عه شود

س

  : ك روز

 

  :چه ا

 

 
رسي مطالعه شو

دهد ها رخ مي گاز

 
ب درسي مطالعه

 
اب درسي مطالع

    
 

 . رست است
ب مصرفي در يك

 : به مترمكعب

 ارتفاع آب دريا

. رست است
  :ستوانه

  : ك مكعب

 . رست است

. رست است
كتاب در 38حة 

 . رست است
ش در مايعات و گ

 . افتد فاق مي
. رست است

كتاب 30صفحة 
 .رست است

كتا 31ي صفحة 
 . رست است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
اول حجم آب

تبديل حال

كاهش حال

در 4گزينه  .5
اول حجم اس

بعد حجم يك

در 2گزينه  .5

در 3گزينه  .5
مانومتر صفح

در 1گزينه  .5
پديدة پخش
از مايعات اتف

در 3گزينه  .5
ترشوندگي ص

در 4گزينه  .5
اثر مويينگي

در 2گزينه  .5
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P P= +
2728

1728


 

 

 

P P

(

− =
↓

−

ρ =

15 4
14

1






 

A BP P=  
P g+ ρ  

+51 1   
1     

(P a=1  

  
cm
cm


76
57  

 Pمخزن=

ز ظـرف و  

ار از رابطة 

ationgroup

gh+ ρ
=

= ρ →

1

16

     

 

gh

)

= ρ

− ×

× =

3

3
1 1
4 1 113

  

 
 

BP
ghآب=Pگاز

/× ×1    
P+ =5  

at cm H= 76

m Hg
m Hg

= 1

×57 1 13
76
 

تر ا ر لوله پايين

Bh و چون فشا

(  

(+ ρ× ×

→ ρ =

1 1
1728

16





/

= ρ× ×

× =3

1 1

1 8 1



 

/گاز P=5
Pگاز→Pگاز=

Hg)

Pa
P

13  

= 75975

ت سطح مايع د

Bيعني  Ah>

 مخزن

)4/9/1401ة سوم 

)
k
m

=

16

1 8   

kg
m

= 3

13

1 8



 

P=1 5   

Pa

 . ه شود

به اين علت. ست

ي. شود بيشتر مي
  .يشتر است

10  
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kg
m3

a K P=1 5

مطالعه 28فحة 

چسبي آن اس دگر

بي Bنة  در استوا
بي Bف استوانة 

سنجش دهم؛ علو

  . لعه شود

Pa

كتاب درسي، صف

 . طالعه شود

شتر از نيروي د

 پس ارتفاع آب
شي از آب در كف

س

 
مطال 32صفحة  
 

 

  : كنيم ي

كت 2ـ2ي بخش 

كتاب درسي مط 
 

چسبي آن بيش هم

 B ،كمتر است
يد، پس فشار ناش

    
 

 . رست است

. رست است
)ها  ره )−3 2

. رست است

 . رست است

. رست است

ب ساده حل مي

 . رست است
مولكولي هاي بين

 . رست است
ك29حي صفحة 
. رست است

ست و نيروي ه
 . ت

 . رست است
ت كف استوانة

P آيد دست مي به
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 رست است
  :ها رت
بايدهايي  اتم: ت
راگهفتم پا خط 
راگراول پا خط 

تكنسيم بايد : ت
 .رست است

اتمي و نوتر عدد
سوم را حساب پ

 .رست است
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www.sanjeshse

   
 
 

در 2 گزينه .6
بررسي عبار

نادرست) الف
:درست )ب
:درست )پ

نادرست )ت
در 2گزينه  .6

با توجه به ع
ايزوتوپ اتمي

در 3گزينه  .6
بررسي عبار

نادرست) الف
:درست) ب
:درست )پ
نادرست )ت

در 4گزينه  .6
عم«هاي  واژه

در 3گزينه  .7
بررسي عبار

درست )الف
:درست )ب
نادرست) پ
نادرست) ت

در 2گزينه  .7
بررسي عبار

نادرست )الف
:درست )ب
:درست )پ

، سها نوترون

erv.ir

66

67

68

69

70

71



  
 

 

@sanjesheduc

H =3
1 1  

ار بـه هـم      

 هـر مـاده    
برابــر ) دارد

/ ×9 3  

 .  
  جود است

  .  داردق 

   

ationgroup

P N+ =1 2

ـر عـددي بسـيا

در يك مـول از
اتــم د 3ول آن 

AtomC231

م نيتروژن است
قدار مولكول موج

  

  
فرق ،كنند كار مي

. هستسرخ نيز 

(  

 .  

amu= +1 2

جرمي از نظـر د

هاي موجود د تم
كــه هــر مولكــو

Cu
/

×
×6 2

/× ×2 6 2 اتم
ب نيز همين مق

. گيري كرد زها

. كنند رسي مي
هايي كه با نور ك

فرابنفش و فروس
  . است

)4/9/1401ة سوم 

پرتوزا باشد) ها ن

amu a= 3

 
مولي و عد جرم

اما شمار ات ،ست
ك( ل گــاز اوزون

molCu
Atom× 23

1
1

  . شود ه مي

× شامل  231
مول آب در يك و

طور مستقيم اند

ها برر وط به آن
ه سنج ي با طيف

  .   د
  .  داشته باشد

مانند پرتوهاي ف
تري انرژي بيش

12  

مرحلة(وم تجربي 

ة آننه هم(ها  م

amu = ×3

 .زمايشگاه است
البته ج . نام دارد

آووگادرو اس عدد
ــا در يــك مــول

g
momCu

× 64
1

ي آن ذره ناميده

 هر مول از آن
و اتم وجود دارد

ط توان به  را نمي

نور مربو ،داغ يار
جرمي سنج طيف

شودعوض  بايد 
رورفتگي وجود

هاي ديگر م موج
نتيجه ا تر و در ه

سنجش دهم؛ علو

ت كه يكي از اتم

/ −×1 66 1

يري جرم در آز
مولي گرم، جرم
  . ندا  متفاوت

  
 مول اتم برابر ع
هــ لاً شــمار اتــم

gCu
lCu

×= 3 6
2

مولي  گرم، جرم
  درسيب 

 اتمي دارد، پس
/ × 26 2 1  ا

ر اجرام آسماني
  درسيب 

هاي بسي يا شعله
اساس كار ط .مي

لكترومغناطيس
تنها بايد يك فر 

م ، شامل طولي
وج كوتام ي طول

  درسي ب
  درسي 

  درسيب 

س

، كافي استدار ن

/−24 4 9

گي يكاي اندازه ن
ل اتم برحسب گ
ظ مفهوم كاملاً

درسيكتاب  17
جود در يك مو

مــثلا. رو نيســت
 .  

gCu=64 96

ل ذره برحسب
كتاب 14صفحة 
هاي دو مولكول

23هيدروژن تم 

يگرخورشيد و د
كتاب 19صفحة 

ماي خورشيد و ي
جرم سنج  طيف

ئي و پرتوهاي الك
،تگي موردنظر

علاوه بر نور مرئي
زرد داراي به نور

كتاب 27  صفحة
كتاب 27ة صفح
كتاب 27ة صفح

    
 

نشاندر گلوكز : ت
 .رست است

g−× 248 1
 .رست است

  : ها رت
ترين گرم رايج: ت
جرم يك مول: ت

ولي از لحاظ ،تند
7ة پايين صفح 
هاي شمار اتم: ت

آووگــادر ر عــدد
/×3 6  است

 .رست است

u

 .رست است
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 .رست است
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 .رست است
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  : ها رت
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